[InanuMeTpusa. MHOroyroJibHUKY M UX CBOUCTBA.

[IpsAMOYTO/IbHBIN TPEYTroJIbHUK.
PaBHOGeIpeHHBIU TPEYTOJIbHUK.

TpeyrosibHUK 06111€ro BU/A.

KBazipaT, TpeyroJjibHUK, apasjujiejsorpaMmm, poMo.
Tpanenus.



COOTHOWEHNA MEXAY 3JIEMEHTAMU
NPAMOYIT OJIbHOIO TPEYT OJIbHNKA

A C =090° a, b — kateTbl, ¢ — runoTeHys3a; AA - a

a2+ b2=c2 — Teopema Mudaropa

A B =90° - a c>a,c>b
a =cesin a
b=cecos a

a=betg a



COOTHOWEHNA MEXAY CTOPOHAMW
N YT TTAMI B NMPOUN3BOJIBHOM TPEYT OJIbHNKE

B Teopema CMHYCOB Teopema KOCMHYCOB

“ o b ~ e -2R cr=o02+ b2- 2ab cosy
sina sinp siny

R — paauyc onMcaHHON OKPY>XXHOCTWU



MEOVAHA TPEYT OJIbHUKA

OnpegeneHne. MegmaHa TpeyrosibHMKa — 0TPe30K, coeaun-
HAIOLLMIA BEPLUMHY TPEYrofibHNKa ¢ cepeuHOoi
NPOTMBO/EXALLLEA CTOPOHbI.

BK — megnaHa K — cepegnHa AC

CBoiicTtBa

1. Bce Tpn mMeamaHbl TPeyrosibHMUKa nepeceKkardTCs B O4HOM
TOUKe, KOTopas KaXAyt MeAuaHy AennT B OTHOLeHuu 2:1,
cunTaa oT BepLUUHBI.

M — TouyKa nepeceyeHNs megmaH AM BM CM 2
(LEeHTpP TSHKECTU TPeyrosibHUKa) MN MK MT 1

2. To= z\l2b2+2cz-a2 Ecnn B ycnoBuu reomeTpuyeckon 3aja-

yM paccMaTpuBaeTCs MeaMMHa TPeyrofibHMKa, TO YacTo YA06HO
NPOAO/IKMTbL MefMaHy 3a CTOPOHY W [AOMOMIHUTL PUCYHOK [0
napannenorpaMmma.

NnpPpAMOYrosibHOM TpPEYrosibHMKE MeanaHa, Mpo-

BeeHHaA K rnmrnoTeHy3e, paBHa MoJ/IOBUHE TUMOTEHY3bI.



[Tapannenorpamm

C OnpegeneHune. UeTbipexyronbHuK, y KOTOPOro NpoTUBONEXaLL e

CTOPOHbI NONapHO napannesibHbl, Ha3biBakOT
napannaesiorpamMmmomMm.

ABCD — napanienorpamm <>

CsoiicTBa

1. Ecnm ABCD — napasisienorpamm,
To AB = DC; AD = BC;
ZA=2ZC, ZB=2ZD.

C Y napannenorpamma npoTwuBone

HCallMe CTOPOHbI paBHbI, MPOTUBO
HeXKallue yribl paBHbI.

2. Ecnm ABCD — napanneno-
rpaMm n BD — aunaroHasns,

T0 [ ABD =[] CPB.

AvaroHanb enuT napannenorpaMmm
Ha [Ba paBHbIX TpeyrofbHuKa.

nB | cd, BCc Lad

Mpun3sHakn

1. Ecin ABCD — YeTbIpexyrosibHUK
m BC | AP, BC = AP,

To ABCD — napannesorpamm.

Ecnm B 4eTbipexyronbHuKe f[Be
CTOPOHbI NapanfiefibHbl U paBHBbI,
TO OH — napannenorpamm.

2. Ecnn ABCD — 4eTbIpexyrosibHUK
nAB =DC, AP =BC,

To ABCD — napannesiorpamMmm.
Ecin B YyeTblpexyrofibHWKe npo-

Tuneone>auwne CTOpPOHbLI nonapHoO
PpaBHbl, TO OH — nNapansenorpamm.



2. Echn ABCD — napanneno-
Ye rpamm n BD — pguaroHans,

T0 A ABD = A CDB.

[AnaroHans fJennT napannenorpamMmm
Ha [Ba pPaBHbIX TPEYrojbHUKa.

3. Echmn ABCD — napanneno- 3. Ecnin ABCD — 4eTbIpexyrosbHUK

rpamm, AC n BD — amaroHnanu, n AO = OC, BO = OO0,

T0 AO = OC; BO = OD. To ABCD — napannenorpamm.
AnaroHanu napannenorpamma Ecnu pguaroHanM 4eTbIpPexyrofib-
TOYKOW  MepecevyeHnss [LeNaTCA HUKA B TOUKE MepecevyeHus fae-
nononam. nATCA nonofam, TO 3TOT YeThbl-

PEXYroNbHUK — mapannenorpamm.

4. AC2 + BD2=2 (AO2+ AB2)

Cymma KBaapaTOB [JuaroHanen
napannenorpamMma paBHa CyMMme
KBaJpaTOB BCEX €r0 CTOPOH.



MpAMOYrosibHUK

OnpepeneHune. MapannenorpamMmm, y KOTOPOro BCe Yribl NpsiMbIe,
Ha3blBalOT NPAMOYIro/ibHUMKOM.

CBoiicTBa Mpn3Hakwu

1. Bce cBoOCTBa napannenorpammboil.
P P 1. Ecnu ABCD — napanneno-

2 Ecnu ABCD — rpamm n Z A = 90°,
MPAMOYTrO/IbHUK, To ABCD — npsimoyronbHuKk.
10 AC - BD 2. Ecnn ABCD — napanneno-

AC =BD
(anaroHann nNpaAmMoyrosibHUKa rpamm v AC ’
paBHbl). To ABCD — npsiMOyrosibHUK.



Pom6

OnpepgeneHune. MapannenorpaMmm, y KOTOpOro BCe CTOPOHbI
pPaBHbl, Ha3blBAT POM6GOM.

CBoincTBa Mpn3Hakn

1. Dee cBoiicTBa napannenorpamma. 1. Ecim ABCD  ueTbipexyronb-
HMK n AB =AD = BC = CD,
2. Echm ABCD — pom6
’ ABCD — :
AC n BD — guaroHanm, 1o ¢ powmo

10: a) AC 1 BD — anaroHann  Ecam  y  YeTblipexyrofibHuKa
NepneHanKYnAapHbl; Bce CTOPOHbI PaBHbl, TO OH —
6) anaroHanu siBNsATCA 6UC- po|v|6_
ceKTpucamum yrnos pomoba.



TPATTELUUNA

OnpepgenerHne. YeTbIpexyronbHuK, Y KOTOPOro AB€ CTOPOHbI
BC 1AD napasnnesbHbl, a ABe Apyrve CTOPOHbI
He napannesibHbl, Ha3bIBaKT Tpanewumne.

ABCD — Ttpaneuus, AD n BC — ocHoBaHus, AB n CD — 60Ko-
Bble cTOPOHbl, AC n BD — anaroHanu, BK n TN — BbICOTbI.

YacTHble cnyydan Tpaneumm

PaBHOOOKas, unnm pasHobeapeHHas, Tpaneuma — Tpaneuuns
C paBHbIMK 60KOBbIMK cTopoHamu (AB - CD).

CBoiucTtBa Mpu3Hak

ZA=ZD ¥Yrnl npu oCHoBaHUM Eciu ABCD — Tpaneuus

paBHbI. mZA =ZD wnm AC = BD,

AC =BD  AwnaroHanu paBHbl. ToAB =CD

MpAmMoyronbHaa Tpaneuna — Tpaneuyus, y KOTopon ogHa 60-
KoBasi CTOPOHA NepneHAMKyNnsipHa OCHOBaHUSM.

h =AB

npsamMoyr. Tpaneyuu



MN | AD
MN | BC

CpegHsa nuHMA Tpaneyuumn

OnpepgeneHune. OTpe30K, coeguHAKLWNIA cepenHbl 6O0KOBbIX
CTOpPOH Tpaneuuu, Ha3biBawT
CpefiHEN NMNHMEN Tpaneunn.

MN — cpefHAsa NUHNSA

CBolicTBa

MN-AD” BC Cpe,ﬂ,Hﬂﬂ nMnHNAa Tpaneunn napanieibHa
2 OCHOBaHUAM W paBHa WX NONYyCyMME.



NJOWAAN TPEYT OJIbHNKOB

S=2a-h S:il,absinv

4
S=ylp(p-a)(p-b)(p-c) — copmyna epoHa

, rie R — paguyc onuncaHHoW OKPYXHOCTU
S=r'p ,rfer — paguyc BrMCAHHON OKPYXHOCTM

MpaBUNbHbIA TPeyrofbHUK MpsAMOYro/ibHbI TPeyrobHUK



[MTpAMOYronbHUK KBagpart

S=ab

S :'2d 251N Q)

Mapannenorpamm Pom6



NJIOWAAN HETBIPEXYT OJIBHNKOB

Mnowiagb YeTbipexyronbHUKa paBHa
NOMIOBMHE MPOU3BEAEHUS AuaroHanei
Ha CMHYC yrna mexmay HUMM.

Tpaneuns



[lnomaab TpeyrosibHUKa ABC paBHa 24; DE - cpeaHsas JIMHUA,
napaJijiesibHasi cTopoHe AB. Hanaure muoiazb TpeyrojbHUukKa CDE .

24:4=6 (mo061e TPEYTONMBbHUKOB,JIS IO el KO3 PUIMEHT To/j0011s1 BO3BOAUTCS B KBaJpaT)

B pomb6e ABCD yron DBA paseH 13°. Hangurte yroa BCD. OTBeT fganTe
B rpajycax.

13*2=26
180-26=154

CTOpPOHBI napaJuiejiorpaMmMma paBHbl 24 1 27. BbICOTQ, oNyllleHHada Ha
MEHbIIYIO0 U3 3TUX CTOPOH, paBHa 18. HanuTe BbICOTY, ONYIIEHHYIO
Ha OO0JIbIIYIO CTOPOHY MapaJijesiorpamMmma.

S=24*18=27*h
h=432:27=16


Рома
Выделение

Рома
Выделение

Рома
Выделение


B TpeyronbsHnke ABC nssectHo, 4to AC=CB, BbicoTa CH paBHa 9,
tgA=1,8. Hangnte ctopoHy AB.

B TpeyronbHmnke ABC yron CpaseH 90°, CH - BbicoTa, AC=13, tgA=-5.
Hantun AH.

CH=5x

AH=12x

ITo Teop. [Indaropa x=1
AH=12


Рома
Выделение

Рома
Выделение


BuccekTpuca Tynoro yrna napaasaenorpamma fenmT
MPOTMBOMOJIOXKHYIO CTOPOHY B OTHOLLUEHUN 4:3, cunTas OT BePLUUHbI

OCTpOro yrna. Hangnte 60/bLWY0 CTOPOHY napasnsenorpaMmma, ecnm
ero nepmmeTp paBeH 88.

88:2=44=AB+AD=(AE+EB)+AD
AE=4x; EB=3x; AD=4x (ADE - paBHO00.)
x=4

AB=7%4=28

[1Ba yrna TpeyronbHmKa pasHbl 58° n 72°. Hanaute Tynown yron,
KOTOPbIW 06pa3yoT BbICOTbl TPEYrosibHMKa, BbIX0AALLME U3 BEPLUUH
aTux yrnos. OTBET AanTe B rpagycax.

C=180-58-72

EOD=180-C (mu 360-90-90-C)
Otser: 130


Рома
Выделение

Рома
Выделение


[nowanb napannenorpaMmma ABCD paBHa 145. Hangute nnowaab
napannenorpamma A'B'CID  BepllMHaMn KOTOPOro ABAAKOTCA CepefuHbl CTOPOH AaHHOIO
napannenorpamma.

S=145:2=72,5


Рома
Выделение


B TpeyronbHuke ABC cpegHsaa nuHua DE  napannenbHa
cTopoHe AB. Hangute nnowanb TpeyronsHuka ABC, ecnu
nnowaab Tpaneynn ABED paBHa 48.

48:3=16
48+3=64


Рома
Выделение


B TpeyronbHuke ABC BbicoTa CH paBHa 6, AB = BC,
AC = 8. Hangute cuHyc yrna ACB.

YIJIBI paBHOO.TPEYT. PaBHBI.
sinA=6:8=0,75
Orser:0,75


Рома
Выделение


B Tpeyrosbuuke ABC yroa C paBeH 90°, AB = 20, tg Bzg. Hanpure
BC.

AC=4x, CB=3x
ITo Teop. [Indaropa x=4
BC=3*4=12

B Tpeyrosbuuke ABC yroa C paBeH 90°, CH — BbicoTa, BC = 14, sin A=
0,5. Hanigute BH.

sinA=CB/AB=cosB
cosB=HB/CB
HB=0,5%14=7


Рома
Выделение

Рома
Выделение


OcHoBaHus Tpaneuuu pasHbl 15 1 26. HanauTte 60MbLLINNA
3 OTPE3KOB, Ha KOTOPblE [AE/UT CPEAHIOK JIMHUKO 3TOM
Tpaneuun ofHa W3 eé amaroHanei.

26:2=13 (cp. MMHNA TPEYrONbHUKA)


Рома
Выделение


[Mpamasn, npoBedEHHas mnapansienbHo OGOKOBOW CTOPOHe
TpaneyuMn 4epe3  KOHel,  MEHbLUEro  OCHOBaHMA,
paBHOro 41, oTceKaeT TPEeYronbHUK, NepuMeTp KOTOpPOro
paBeH 83. Haigute nepumeTtp Tpaneymu.

S=83+41+41=165


Рома
Выделение


[MepneHAnKYnap, OMYLIEHHbIA W3 BEPLUUHbI  TYrMoro
yrna Ha 60/bllee OCHOBaHME PaBHOGeAPEHHON Tpaneuuu,
NEeNUT ero Ha yactu, umetowme aanHel 10 n 9. Hanante

CPE[IHIOK NIMHWNIO 3TON Tpaneuuu.

CD=1
Cp..=(1+19):2=10


Рома
Выделение


bHUKE ABCwu3BecTHO, 410 AC - BC,

. . V5 :
AB =20, sinAzT. Hangnte gnuHy ctopoHbl AC.

OtBer:15



[Mnowanb  napannenorpamma ABCD  paBHa  28.
Touka E — cepeanHa cTopoHbl AD. Haingute nnowanb
Tpaneunn BCDE.

OrtBer: 21



CpefHAa  nuHKMA  Tpaneumm  paBHa 18,
a MeHblliee OcHoBaHuWe paBHO 10. Haigute
00/ibLLIEe OCHOBaHWE Tpanewluu.

OrtBer: 26



B tpeyronsHuke ABC nposepeHa 6uccektpuca AD nAB = AD = CD
Haingute meHblumnii yron TpeyronbHuka ADB. Oteet paiite

B rpajycax.

OrtBert:36



Hangute 60nbLYO AnaroHasb pomba, CTOpoHa KOTOpPOoT paBHa 2\/3, a ocT-
pblii yron paseH 60°

OrTBeT: 6

C

6. Haiioute BbiCOTy pomba, ecnin Gonbluas auaroHasib pasHa 16, a cTopoHa
pasHa 10

OrtBer: 9,6





